

(1) 交換學校介紹及課程等學術方面資訊 1000 字

我是金融系四年級的張穎中，我是在大四下學期申請到丹麥的哥本哈根商學院交換一學期的。而之所以會在大四下去交換，第一個原因就是是大學生涯的最後一個學期，在最後當學生的日子，把握機會能夠到外面體驗不同的文化是很難能可貴；再來就是大四下出國，並沒有任何牽掛，不用擔心回來之後還需要顧學分，或是顧課業，可以專心的享受以及學習在國外的生活。

至於選擇哥本哈根商學院的原因有很多，最直接的理由就是哥本哈根商學院算是全世界屬一屬二有名的學校，如果不需要以交換之名行旅遊之實，選擇這間學校是既可以學到東西又可以有地利之便的好學校。因為丹麥的學校都是以前工廠改建所以不會有像你想像的台灣大學有操場、有明確的教室及建築。但也因為如此，反而使的學校充滿設計感。學校散布在同一條捷運線上，搭乘捷運是非常方便的。而學校的外觀當然就有如大家對丹麥的印象，全部是綠建築，教室內也是很高科技充滿現代感的學校，與以往大家在台灣體驗上課的感覺截然不同。

課程方面，由於我本身是金融系，在大學的訓練裡已經學了很多有關財務金融方面的知識，於是我在丹麥都上比較偏向企管的課程。哥本哈根商學院有非常多各種主題的講座，例如我當時就要去參加 **sustainable business** 這一系列的演講，丹麥在這一塊可說是做得非常好，來到這裡一定要好好的學習這裡的長處。而報名這類的講座都是需要上網，不管是利用學校的網站或是臉書都非常的方便。另外，還會有許多的企業博覽會，有語言能力的同學可以奮力一試。

至於上課方式，不僅教授們很喜歡學生發言，學生們也很喜歡上課提問，是個良好且有趣的上課模式，並且有可能是因為影印費很貴，我並沒有看過學生們將老師上課的簡報影印下來，而是人手一台電腦，上課時就會瘋狂的打筆記唷！使用紙本的人是少之又少的。另外想要真正融入當地，那你最好上課帶顆蘋果或是香蕉，因為只要是丹麥學生都是這樣做的！

最後考試模式應該是大家最難適應的部分。我們並沒有期中或是作業這種東西，課程中老師會叫你分組作報告，但是那些都不算成績，只是當作是和同學分享的活動，真正的評分是在期末考。期末考的形式主要是：第一，寫 **essay**，老師會指定需要加入多少篇的學術論文，不可抄襲或空口無憑；第二是口試，老師會以一對一，一人 15~20 分鐘的方式來考驗你對課程的了解；或是也有可能是一組一起口試但是這就變成你要積極回答，時間也會因為人數而拉長。第三種就是先寫完 **essay** 之後再根據你寫的東西口試，這個方式萬一你寫的不好可以利用口說的機會扳回一城；相反的如果你寫的東西，教授問你卻回答不清就有可以會被扣分唷！

(2) 生活及文化交流 1000 字

先從哥本哈根的天氣開始說起。我是一月底到達哥本哈根的，當時的天氣大概 0 度左右，天氣很乾，風吹來也是刺骨。因此必須要穿羽絨外套，圍巾以及手套，還有最重要的保護耳朵，只要不要讓風接觸到身體，基本上那種冷還是我們熱帶國家可以接受的。穿著方面，我都是著一到兩件的發熱一再加上一件毛衣最後是羊毛外套或是羽絨大衣。褲子也是發熱褲再套件牛仔褲也就可以囉！鞋子的部分最好是防水的，雖然丹麥下雪的天數不多但是鞋子萬一濕起來那可是會想死人的！至於雨傘在丹麥好像並不是必備的東西，除非是下超級大雨，不然大家都不太使用雨傘。丹麥也沒有酸雨的問題所以不用擔心會禿頭。

再來提到水質的部分，很多人剛到一個國家都會擔心水質會不會有水土不服的問題，因為我本身也是很敏感的體質，但是我完全沒有這個問題，丹麥的水質可以說是世界上屬一屬二的好且富含鈣質所以剛開始喝的時候會覺得不習慣，但是當地的朋友都說那是對身體好的，所以不要覺得喝起來怪怪就以為是不好的水唷！丹麥的水也跟其他歐洲國家一樣，水龍頭打開就可以喝但是僅限於冷的，熱的還是要自己燒來喝才行！

交通的部分，哥本哈根只有兩條捷運線很簡單的就可以從機場搭到哥本哈根商學院。目前丹麥的交通卡有月票以及像台灣記名的悠遊卡兩種。出入車廂都不會有人管理，但是千萬不要抱著不會被查票的心態，因為一被抓到完全沒有解釋或是放鬆的餘地，直接就是開罰 750 克朗。另外如果不搭車的話，哥本哈根市不大，騎腳踏車可以到達各處，臉書上有哥本哈根二手腳踏車的網站，一台二手的腳踏車大約是在 600~1200 左右，隨處都有停腳踏車以及腳踏車店，最後回國時也可以上那個網站將腳踏車賣出。流動性很高不用擔心會賣不掉的問題唷！至於丹麥的腳踏車都是利用腳踏板剎車的一開始會有些不習慣，久了就習慣囉！還有在路上行駛會有一定的交通規則，以及左轉右轉的手勢。要騎腳踏車上路時最好是要把這些學會，不然可是會引來丹麥人的辱罵唷！

再來提到，大家最注意吃的部分。丹麥的餐廳基本上只有分成兩種，一種就是速食店、Kebab 另一種就是高級餐廳。因此基本上除非你可以每天吃速食不然就是要自己煮。而且速食的價格也不低，麥當勞、burger king 套餐的價格也大概在 100 克朗左右。這裡買菜的地方也不是像台灣有傳統市場，那裏都是超市，各個品牌的超市大約三部就有一家例如 fotex;kiwi;facta 等等，肉類、奶類在不同超市裡面特價品皆不同！蔬菜種類不多，最多的就是花椰菜和高麗菜，也是最便宜的！水果的部分，因為有進口所以可以吃到許多熱帶的水果。

(3) 交換需注意之事項 500 字

下飛機前，如果學校有安排 **buddy** 就要好好利用，不然要自己找宿舍其實很麻煩。

在丹麥最重要的就是你的 C P R 這像是台灣的身分證一樣，沒有這張卡你甚麼都辦不了，因此到了丹麥第一件是就是到離你最近的 **city hall** 去申辦，當然申辦也不可能當天就會好，他會先給你一張備用的等到他用好之後會再寄去你的住所。有了這張 **CPR** 備用卡之後，就可以拿著它到銀行去開卡，一定要辦，因為丹麥很多地方都要用信用卡唷，例如交通卡儲值。但是辦卡也需要等至少一個月以上，因此在台灣先打開國外可以刷卡的功能很重要！另外，如果你要在丹麥用網路銀行或是線上刷卡一定要用一個叫 **NEMID** 的東西，照理來說辦卡時你要跟他說你要辦那個不然他是不會寄給你的，就算你有說你要他也有可能不會給你，而且通常都要等上好幾個禮拜，甚至是幾個月。所以另一個辦法就是去 **city hall** 申辦 **NEMID**。這是最簡單的辦法。總之有了 **CPR** 看醫生也可以看，那張身分證上會有註明你所屬的醫生電話及地址，只是除非你生很重的病不然都要等一到兩個禮拜才看的到你唷！所以還是自己備妥藥品，帶著健康的身體去交換吧！